

国家卫生计生委脑卒中筛查与防治工程委员会

致民众的一封信

尊敬的各位居民：

脑卒中（俗称“中风”）包括脑梗死和脑出血，具有高发病率、高死亡率、高致残率、高复发率及经济负担重的特点。首次发病者约30%死亡，70%的生存者遗留偏瘫、失语等严重影响生活质量的残疾。脑血管病已成为我国国民第一位的死亡原因，严重危害着人民群众的生命健康，显著降低其生活质量，对家庭及社会造成沉重负担，防控形势十分严峻。

国家卫生计生委高度重视脑血管病的预防控制工作。2011年4月，由原卫生部部长陈竺担任主任的“卫生部脑卒中筛查与防治工程”正式启动。目前，在全国已经构建了近300家“国家卫生计生委脑卒中筛查与防治基地”。2011年，财政部、卫生部启动医改重大专项---脑卒中高危人群筛查和干预项目，积极为百姓筛查中风高危人群。

当您收到这封信的时候，说明您已经是中风的危险人群。我们希望通过《中风危险评分卡》的学习，掌握降低中风发病风险的方法，熟悉中风的主要表现以及处理要点，并帮助您周围的亲朋好友评估他们的中风危险。如果有需要，您可以直接联系“国家卫生计生委脑卒中筛查与防治基地医院”---_____的“中风预防门诊”得到相关的咨询与帮助。

我们希望大家共同的努力下，您的中风危险因素得到最大程度的控制，有效地降低您的发病风险，更好地维护您的健康权益。

国家卫生计生委脑卒中筛查与防治工程委员会办公室

2013年 月 30日

